

#### 象山发展我担当

# 风浪里的"定盘星"海洋上的守护者

--记全省"最美公务员"、县海洋与渔业执法队渔政 33205 船大副孙成方



孙成方(右)在执法中。

记 者 陈佳雯 通讯员 张文珍 张芳芳

被偷捕人员暴力袭击,他临危不惧;执法艇被风浪托起近乎垂直,他面不改色;连续航行实施海上救援,他义无反顾……他,就是县海洋与渔业执法队渔政33205船大副孙成方。

检查渔船、点齐队员、做好总结……4月7日16时许,57岁的孙成方刚刚结束一场救援,拖着疲惫的身体回到石浦港。"4天,96个

小时,估计救援时长记录又要被刷 新了。"他笑着说。

1981年,孙成方参加渔政执 法工作,至今已整整39年。15年前,他任职中国渔政33205船大 副。33205船是我县海上渔政巡航 执法和海难救助任务的主力船艇, 行船时段长,间距大,应急任务多, 危险系数高。

每天,孙成方和同事们驾驶 33205 船在海上、港内以及沿海, 开展不间断巡航检查。在休渔期 间,为打击偷捕违法行为,时刻上 演着"生死追逃"的海上大戏。每当这个时候,孙成方总是不顾个人安危,冲在最前面。孙成方还清晰地记得5年前抓捕4艘外地偷捕拖网船时的情景:为了逃避检查,对方用长棍、棒头、啤酒瓶、粗缆绳等为武器对抗执法,让执法船无法靠近。从18时到23时,足足5个小时!孙成方和同事一边躲避袭击,一边大胆强靠,最终跳上渔船将对方控制,依法进行查外。

除了常态化的巡航,33205 船还承担着海难救援的艰巨任务。那是在2016年,正在执行巡航任务的孙成方接到救援指令:在外海有一艘渔船漏水。孙成方和同事立即驾驶执法船,顶着9级大风、4米多的巨浪奔赴事发海域,连续航行30多个小时,终于将涉险船员成功解救上岸。"生死关头,义不容辞。"孙成方说。

为安全,他和违法者斗智斗勇;为生命,他和时间在风浪里赛跑。不仅如此,孙成方和同事们还要接受大海和环境的双重考验:狭窄的舱间,无法翻身的"婴儿床",一直摇个不停的晕船感,风大浪急时的无力感……毫不夸张地说,绝大部分危难险重的执法任务都是他和同事们抱着脸盆边吐边完成的。"孙大副技术好,经验丰富,他

在,我们就定心了。"险情下,孙成 方是同事们在风浪里"打滚"的"定 盘星"。

长期在海浪中颠簸,孙成方落下了腰椎间盘突出的毛病,至今已经10余年,病情严重时他几乎无法站立,无数次,他都是咬着牙流着汗坚持着。在同事的印象中,孙成方几乎没有因为私事请过假,就连岳母住院,他依然坚守在岗位上,甚至没有见上老人最后一面。"心里很难过,愧对家人,但是我不后悔,只是遗憾。"孙成方坦言,渔政守护的是无数个家庭的平安。何况船上年轻人多,需要我们去传帮带。

干一行爱一行,用这句话形容孙成方最合适不过。39年来,他始终坚守"有求必应,有灾必救,有险必抢"的承诺,时刻待命,出色完成一项项巡航执法及海上救助任务。截至目前,他已累计航行3万小时,航程超20万海里,救助拖带遇险渔船531艘、救起遇险渔民406人,挽回经济损失超2200万元

孙成方,一位奋战在渔政海上 执法第一线的"先锋将",2014至 2016年他连续三年被评为县优秀 公务员,获三等功一次;2019年被 评为宁波市优秀共产党员,今年被 评为全省"最美公务员"。

## 台湾青年创业之旅 走进象山

记者 张瑶瑶 通讯员 郑杰

本报讯 4月17日、18日,以"走创业路 扬复兴旗"为主题的2021台湾青年创业之旅系列活动首站走进象山,30余位来自宁波诺丁汉大学的台湾学生、在甬台青代表和宁波创业青年在我县开展了为期二天的创业体验。

活动首日,台青们在石浦半岛酒店参加以"宁波市'十四五'规划和2035年远景目标"为主题的讲座,对宁波将如何发展、怎样发展进行初步了解。随后,他们走访了石浦老街,聆听老街台青五彩冰芬

美食店店主陈思远讲述创业故事。 18日上午,台青们走进象山影 视城体验微电影拍摄。大家穿上款 式各异的传统服饰,在影视城工作 人员的引导下分饰不同角色,实景

体验了一把小剧星成长记《探索大

宋》的研学之旅。台青们还参观了

海峡两岸交流基地展示中心。 我县作为浙江省首个海峡两岸交流基地,与台湾交流交往源远流长,交流资源十分丰富。本次活动让台青们了解象山传统文化底蕴、领略现代文化艺术,对于促进两岸文化交流,吸引台青来象创业

意义重大。

# 象山一院开设 肿瘤"日间病房"

记 者 郑 勤 通讯员 郑潇琳 曾熘海

本报讯 晚饭时间,张女士舒舒服服地坐在家中,与家人一起享用着晚餐,而几个小时前,她还是一名住院患者。"有了日间病房,白天化疗结束就能回家,不用排队苦等床位,非常方便。"张女士说。

张女士是一名乳腺癌患者,每隔3个星期就得到医院接受化疗。以往,每次化疗至少要住院三到五天,总是让她身心备受煎熬。正是象山一院肿瘤"日间病房"的启用,

有效地化解了张女士对住院化疗的恐惧。从医生开单住院到快速做好相关检查,再到遵医嘱完成化疗办理出院,张女士总共在医院待了不到10个小时,还腾出了时间接孩子放学。

据了解,该肿瘤"日间病房"主要面向常见的恶性肿瘤患者开放,配备有经验丰富的医护团队,按照规范病房的诊疗与多学科合作的模式,为患者制定完整、优化的治疗模式。"日间病房"的医疗费用按一次普通住院结算,相关治疗费用、辅助检查费用一并纳入医保支持范围。

# 象山影视城:扛起数字化改革"头雁"担当

记者 张海峰 通讯员 吴宙洋

本报讯 4月21日,在绍兴举行的"2020浙江文化和旅游总评榜"颁奖仪式上,象山影视城获评"2020浙江十大数智景区"。

近年来,宁波市影视文化产业区加快打造数字化改革先行示范区,综合运用物联网、云计算、大数据等技术,创新建立起集指挥调度、剧组服务、企业服务、景区管理等于一体的"智治影城"云平台,初步实现智慧化共享共治。

在服务影视剧组上,推出全流程"淘宝式"服务。象山影视城APP成为数字影视综合服务前台,为剧组提供人员车辆出入证件办理、影视烟火枪支使用报备、群众演员选角等线上一站式服务,剧组业务办理从原先2至3天缩减到1个小时。系统运行至今,累计线上服务剧组210个。同时,影视城利用遥感技术,对3.12平方公里星光影视小镇进行全息扫描,剧组实现远程看景,电脑端实现远程看景,电脑景距离测算、角度测量。目前,已有200余个剧组通过远程看景,提升剧组拍摄效率20%。

在服务企业上,"智治影城"云平台上线 20 多项应用,分类交办企业诉求,信息审核、执照办理、税务登记、银行开户等 50 多项事项实行"云服务"模式,服务过程可视、可看、可追溯,目前服务范围辐射 3600 多家企业。

在服务智慧旅游上,构建自媒体平台、语音服务机器人、一键求助系统、虚拟导览系统等一体化智

慧服务体系,满足游客"吃住行游 购娱"全方位需求。

据了解,今年第一季度,宁波市影视文化产业区实现营业收入12.65亿元,同比增长146.59%;新增规上数字经济企业1家,累计规上数字经济企业达22家,实现营收1.8亿元,同比增长394.74%;接待拍摄剧组60个,同比增长161%。

### 聚力一二五 奋力上台阶

# 约"绘"春天

春天万物复苏,充满勃勃生机,是孩子们亲近自然、体验自然的大好时光。

4月19日,塔山幼儿园开展 约"绘"春天主题画展活动。各班 老师依据年龄特点,引导孩子们 借助各种颜色、各种素材来描绘 他们想象到的、感受到的春天。

l的、感受到的春天。 (通讯员 陈露露)



#### 形成统一、全面、准确的自然资源三维立体"一张图"

# 我县启动三维实景数据库项目建设

记者 马振 通讯员 郑晨曦

本报讯 近日,象山县三维实景数据库建设项目通过县发改局批复。项目主要建设内容包括:高精度地表模型数据库、城市三维实景数据库、地下空间三维模型数据库、水下模型数据库及三维实景地理信息平台和其他基础

设施建设。

随着社会发展和数字城市技术的进步,城市管理、建设对地上地下空间数据的要求愈加迫切,以二维数据为主体的 GIS 应用已不能满足当前各行业对基础数据的需求。三维实景数据库建设项目将立足已有地理信息基础,覆盖全县域面积约 1250 平方公里(部分偏

远海岛未覆盖),进行高精度地表模型、城市三维实景模型、地下空间和水下模型等各类三维数据采集,构建的大场景三维数据可直观地体现数字孪生城市的地貌特征。项目总投资为800万元,建设工期为21个月。

为 21 个月。 "项目建成后,有利于形成全 覆盖的三维自然资源数据底板,构 建以数字化、网络化和智能化为支撑的"互联网+(自然资源)政务服务"体系;有利于形成统一、全面、准确的三维立体自然资源"一张图",更好地服务于自然资源管理、城市规划建设、征地拆迁、土地资源配置、重大工程项目进度检测与后期审计、环境动态监测等。"县发改局相关负责人介绍。

## 五卅运动在象山

1925年5月30日,上海爆发了震惊中外的五卅惨案。当晚,贺威圣从上海把五卅惨案的真相电告杨白、王家谟、范船僧,要求他们行动起来,联合社会各界尽快成立"外交后援会",声援上海人民的斗争。同时,他指示林友梅把殷夫等一批旅沪象山知识青年组织起来带回象山。6月3日,贺威圣奉上海党组织的指示,以全国学联兼上海学联代表的身份抵达宁波,指导宁波共产党、共青团组织开展全市的反帝爱国斗争,并指示沈本厚组织旅甬象山知识青年返回象山。

6月3日,杨白、王家谟、范船僧等发动丹城各学校和社会青年500余人,在丹城东岳宫公祭五卅殉难烈士。6月4日下午,社会各界代表百余人在县教育会会馆开会,会上一致作出通电声援上海人民斗争、成立外交后援会、组织通俗演讲团和化妆宣传队等12项决议。6月6日下午,象山各界代表800余人在县教育会馆举行象山五卅惨案外交后援会成立大会。大会由杨白、王家谟、范船僧、林友梅、许福莹5人小组主持。大会通过5项决议:致电北京外交部和上海交涉署,要求向英日两国提出严

正交涉;致电全国同胞,积极行动起来支援上海人民的斗争;致电上海殉难烈士家属,表示诚挚慰问;致电上海学生会、上海商会继续斗争,坚持到胜利;致电宁波外交后援会,共同团结起来,支援上海人民的斗争。大会选举产生由杨白、王家谟、范船僧、林友梅、许福莹、周宪章、冯志德等13人组成的象山各界五卅惨案外交后援会常务委员会,主持日常工作。

根据象山五卅惨案外交后援 会的决定,杨白、王家谟、范船僧组 建了通俗演讲团和化妆宣传队,奔 赴全县各地开展宣传。除了进行广 泛的宣传发动外,象山五卅惨案外 交后援会还开展了公祭殉难烈士、 募捐汇寄上海以及查禁英日仇货 活动。

五卅运动在象山持续到 10 月。其声势之大,范围之广,影响之 深远,在象山前所未有。它不仅在 政治上、经济上直接支援了上海人 民的反帝爱国斗争,打击了英、日 帝国主义,而且进一步唤起了象山 人民的觉醒,锻炼了广大青年,涌 现了一批坚定的革命者,为象山党 团组织的创建奠定了思想和组织 上的基础。



# "庆祝中国共产党成立 100 周年" 主题征文启事

中共象山县委宣传部、中共 象山县委党校、中共象山县委党 史研究室、象山县社会科学界联 合会,决定举办"庆祝中国共产 党成立100周年"理论研讨会, 现面向全社会公开征集优秀论 文。征稿要求如下:

1.征稿主旨。讴歌中国共产 党百年来艰苦卓绝的奋斗历程 和伟大成就,总结象山人民在党 的领导下取得的革命、建设和改 革开放等经验成就。坚持以习近 平新时代中国特色社会主义思 想为指导,把握正确政治方向, 着力统一思想、凝聚共识。

2.论文要求。主题鲜明,观

点正确,史论结合,有较高的理论价值和实践意义;立意新颖,逻辑严谨,文风朴实,有较强的感染力和说服力。字数6000字以内。截止日期为2021年5月31日。

3.论文格式。①标题;②内容 提要和关键词;③作者信息;④ 正文;⑤主要参考文献。

4.投稿方式。联系人:励老师;联系电话:89282961;电子邮箱:XSLLK@163.COM。

5.评选方式。主办单位将组 织专家评委对论文进行评审,奖 励优秀论文。届时入选优秀论文 作者将受邀参加理论研讨会。